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Sitzungsprotokoll FaRa Verfahrens- und 

Systemtechnik 

 

Top 1: Begrüßung 
Die Sitzung ist beschlussfähig, alle Gewählte sind anwesend. 

Top 2: Gremien 

KöA 

• Nächste KöA 29.01.19 

FakRa 

• Sitzung war am 08.01 Infos beim nächsten Mal 

Treffa 

• Mediziner veranstalten Fara Fahrt, nachfragen wohin, wir sollten auch überlegen 

eine Fahrt zu veranstalten, 

• Blut für Bier, dafür Kiste Party von Fara Med organisiert, andere Faras könnten sich 

beteiligen, vermutlich März/ April, vllt anstelle After Easter Party? 

• Meile der Demokratie heißt jetzt Eine Stadt für alle, weltoffenes Magdeburg (Nazi 

Aufmarsch entfällt) 16-22 Januar, am 19. veranstaltet Stura Meilenstein an der Uni 

10-18 Uhr 

• Finanzen, Buchungen werden auch von Uni einsehbar ohne unser Wissen, Suche 

nach neuem Buchungssystem 

• Heute findet Abstimmung um Erhöhung von 6 auf 12 Euro, demnächst bekommt 

Stura 60% Fara 40%, bis jetzt wurden keine Steuern gezahlt, alles sehr ungewiss, 

Stura hat sich selbst angezeigt, Ergebnis offen, erhöhte Beiträge sind für diese Steuer 

Rückzahlung eingeplant, zusätzlicher Finanzer soll eingestellt werden zur 

Unterstützung der Fara Finanzer und neuer Software, unabhängiger Anwalt soll 

engagiert werden, Beitrag wurde lange nicht erhöht 

• Nur noch 17.500 Umsatz generieren da ab 2021 Stura ein Verein ist, ab da gilt 

Umsatzgrenze, FMB z.B 70.000 im Jahr, demnächst Steuern zahlen dann kein 

Problem, wenn möglich Umsätze verringern, Veranstaltungen wirklich nur für 

Studenten, Preise verringern 

• Inventarlisten zum Verleihen an Till weiterleiten 

• GEMA, im Stura Wiki Anleitung um 20% GEMA zu sparen 

• Nächster Treffa beim FMA 
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Top 3: Finanzen 

Beschlussliste (Boxen) 
Einstimmig beschlossen 

Haushaltsplan 2019 
Einstimmig beschlossen 

Jahresabschluss 2018 
Einstimmig beschlossen 

Kassenprüfung 
Markus und Pauline zählen Datum: 24.01.19 

Top 4: Exkursionen 

K+S 
Planung läuft 

Abtshof 
23.01. 16 Anmeldung, 20 können max. teilnehmen, ein FMB Student 

BSYT Exkursion 

• Salutas, BAYER Bitterfeld, Schäfers, Harry 

Top 5:Veranstaltungen 

Familien Duell 

• Heute um 20 Uhr, 6 Teams 

Road Show 2019 

• Workshop 45-90min, Info von KöA , ähnlich zu Schüler Praktikum, Infoveranstaltung 

für Schüler, KöA abwarten,  

Einladung kulturelles Neujahrs Treffen 

• Von Studentenwerk 

Einführung Sommersemster 

• Terminvorschlag 28.03 passt nicht so gut, Sara kümmert sich, alternativ Fr. 29 ab 10 

Uhr 

Großer Treffa 

• 20 Leute, FMA und FHW fehlten, 3 FVST Teilnehmer, Trink Olympiade nach 

offiziellem Stura Teil, WIR HABEN GEWONNEN!!, Pokal wurde gestohlen 
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Stammtisch 

• Versuchen Professoren zu jedem Termin zu gewinnen, Thevenin und Martin Woche 

haben zugesagt 

• Rätselhaft warum keiner mehr kommt 

Top 6: Studium und Lehre 

ISR 

• Keiner hat Infos, Masut zur nächsten Sitzung einladen 

Gedächtnisprotokolle/Lernraum/Prüfungsphase 

• Wieder Kasten verlosen, Werbung Ende Januar/März, Enddatum 08.04, Verlosung 

Kasten Bier oder Softdrinks 

• Werbung für Lernraum machen 

Neue Website 

• Neues egotech Design, erst wenn nochmal drüber geredet wurde online stellen, zur 

nächsten Sitzung 

Entwurf Bachelorordnung Ing. Campus 
Neuerungen: 

• Auch engl. Sprachige BA Studiengänge in Zukunft möglich 

• Längere Frist (3 Monate statt 1 Monat) für Antrag auf Anrechnung von Leistung 

außerhalb der eigenen Fakultät 

• Alle Prüfungen (anstatt 4) können 2mal wiederholt werden 

• 1. Wiederholung nach 15 Monaten, 2. Zum nächstmöglichen Prüfungstermin 

• Es darf 1mal eine bestandene Prüfung wiederholt werden ODER wenn dies nicht 

genutzt- 1mal ein 4. Versuch 

• Für Zulassung zur Bachelorarbeit müssen 170CP anstatt 150CP erbracht werden 

• BA Bearbeitungszeitraum 12 Wochen (anstatt 3 Monate) 

• Kein Antrag für BA Anmeldung nötig nur noch Aufgabenstellung 

• Bei Krankheit während BA bis zu 4 Wochen Unterbrechung (anstatt 6) 

• Bis zu 4 Wochen Verlängerung (vorher 6, rechtlich aber nicht möglich) 

• Gesamtnote 75% gewichtetes arithm. Mittel, 25% BA+Kolloquium (vorher 80% 

ungewichtetes Mittel, 20% BA) 

• Zulassung zum Kolloquium: Bestehen aller Modulprüfungen nötig 
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Unsere Meinung: 

• Insgesamt ganz gut, einheitliche Bearbeitungszeit und Gesamtnote fair für alle 

Studenten, Noten werden vermutlich schlechter ausfallen Mathe Fächer usw. 

• Problem: 170CP für BA Anmeldung, keine eigene Entscheidung möglich Reihenfolge 

Praktikum BA, selbes Problem Kolloquium, Uni müsste garantieren Praktikumsplatz 

zu finden sonst kaum Regelstudienzeit möglich. 

• Sara übermittelt Meinung an Frau Janke 

Top 7: Sonstiges 

Kooptierung 

• Max Beining 

Alles was ich vergessen habe 
 

Nächster Sitzungstermin 

• 24.01.19 19 Uhr 


